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Тело движется 
вертикально вверх

Δr=h₂⁻h₁   перемещение 
тела

Работа силы тяжести:

А=Fт 
Δr cos 180°

А=-mg(h₂⁻h₁)=mgh₁-mgh₂



Тело движется под 
углом к вертикали

Работа силы тяжести:
A=F

T 
Δr cosα=F

T
|BC|cosα

|BC|cosα=|BD|=h₁ -h₂
A=mg(h₁-h₂)=mgh₁-mgh₂



Движение тела по 
кривой 

траектории под 
действием силы 

тяжести

На горизонтальных 
участках работа силы 
тяжести равна нулю.
На вертикальных 
участках |ВС|=h₁-h₂

А=mgh₁-mgh₂



При движении 
тела по замкнутой 

траектории 
работа силы 

тяжести равна 
нулю

   На участке ВС:
   АВС= -mg|BC|
  На участке СD:
  ACD= 0
  На участке DM:
   ADM=mg|DM|
 На участке MB:
   AMB= 0
  ABCDMB=0



Силы, работа которых на замкнутом 
участке равна нулю, называются 

консервативными.

 Вывод:
▪ Работа силы тяжести не зависит от формы 
траектории тела

▪ Работа силы тяжести определяется лишь 
начальным и конечным положением тела

▪ Работа силы тяжести на замкнутой 
траектории равна нулю.


